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關於立法會葉兆佳議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢澳門大學、澳門理工大學及澳門旅遊大學

的意見，本局對立法會2026年5月7日第0571/GSG/SAAL/2026號函轉來，葉

兆佳議員於2026年4月24日提出，行政長官辦公室於2026年5月8日收到之書

面質詢，答覆如下：

特區政府着力建設高質量基礎教育體系，並推動高等教育高質量發展。

在高等教育方面，教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）持續與高等院

校保持緊密溝通，鼓勵院校因應高等教育的整體發展規劃及學生規模的合理

發展，審慎研究各項多元可行方案，持續提升學生住宿保障能力，並鼓勵院

校在選擇學生宿舍的地點時，優先選用具條件進行集中管理的空間，以及用

電子識別設備更好保障學生進出宿舍，致力為學生營造適切和具支持性的學

習與生活環境，讓其得以安心在澳就讀及全面發展。

與此同時，本澳高等院校就學生住宿需求推出多項具體措施，以完善學

生住宿配套及保障學生在澳學習與生活的穩定性，例如澳門大學所有本科一

年級學生必須入住書院並修讀書院提供的體驗式學習課程；澳門大學持續優

化宿位分配機制，並設立候補名單作階段性、有序調配，在2025/2026學
年，已適時為所有提出續住申請的本科生提供宿位；同時，持續推進書院設

施優化及擴建工程，透過加建樓層增加床位供應，以應對中長期學生人數增

長所帶來的需求。其他各所公、私立高等院校會於校內及校外設學生宿舍，

校外宿舍由大學租用及管理，學生可按需要申請宿舍服務，並會透過改造現

有空置單位、保障低年級學生入住等措施，為學生提供宿舍設施。此外，三

所公立高等院校將在橫琴延伸辦學點及合作區校區增加學生宿舍。

在非高等教育方面，教青局持續關注本澳正規教育面對出生率和適齡學

童人口的變動所引致的學額需求變化，教青局會以“優化資源配置、提升教

育質量”為核心，推出具操作性的措施方案，確保教育系統穩健發展。就非

本地僱員子女入讀澳門非高等教育學校事宜，按現時規定，持本澳有權限實
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體發出超過90天（不考慮延期的時間）在澳門居留或逗留許可的學童，即可

向本澳學校申請入讀。教青局已設立專線電話，同時製作宣傳小冊子介紹本

澳教育資訊，亦設有學位諮詢及安排服務提供進一步協助。就開放高中階段

招收非本地學生，並實行監護人寄宿制度的建議，相關措施涉及學生簽證事

宜，須研判生源範圍及規模等因素對非高等教育學額需求的長遠影響，並考

慮澳門普遍以雙職家庭為主，家庭平均居住面積少於外地等因素，故須待社

會形成共識再作綜合考慮，特區政府對此持續關注及評估。

局長

龔志明
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